

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Importante acto de propaganda socialista

[Gestos y muecas de Madrid]

Largo Caballero en Alicante

ENORME ESPECTACION
A medida que ha venido acercándose la fecha de la celebración del acto de propaganda socialista organizado por la Federación Provincial de este partido, la expectación ha ido en crescendo y los comentarios han ocupado toda la atención en los círculos políticos y obreros de la capital. Todas las fuerzas de izquierda esperan con creciente interés la llegada del domingo y cada una se afana por proveer de su correspondiente localidad para no perder la ocasión de escuchar al líder obrero campeón de la unidad sindical.

DIFICULTADES PARA CONSEGUIR EL LOCAL

La comisión organizadora hizo en principio gestiones para que este importante acto se celebrara en la Plaza de Toros y los concesionarios de la misma no opusieron ningún obstáculo a ello, pero las autoridades gubernativas después de laboriosas gestiones de la comisión, denegaron la autorización como en otras poblaciones, alegando que se trataba de un local abierto...

En vista de ello, y con la contrariedad consiguiente, se hicieron gestiones con la empresa del Monumental Cinema, pero en vista de la insuficiencia de este amplio salón, hubo necesidad de recurrir también a habilitar el Teatro Nuevo agotándose inmediatamente las invitaciones. La comisión organizadora continuó su peregrinación a la busca de otro teatro conversando con la empresa del Cinema España no pudiéndose contratar por alegar la misma que en la mañana del domingo había compromiso para una sesión de boxeo. Hubo necesidad pues de utilizar los amplios salones de la Casa del Pueblo. Todo es insuficiente y vuelta otra vez a la carga para encontrar más locales. Nuevamente con la empresa del popular y democrático Salón España al enterarse la comisión que ya no se celebraba la sesión de boxeo y nuevamente la repetida empresa se niega a facilitar el salón aduciendo que tiene que dar una función infantil. La Comisión le da a entender que por cuestiones económicas que no hay obstáculo, pero es inútil el tesón de los socialistas. No hay salón para el acto.

Por último se visita a los empresarios del Teatro de Verano. Se consigue la conformidad de la empresa, pero surge nuevamente la autoridad gubernativa que en principio no autoriza este local alegando que está descubierto. Gestiones con la Junta Provincial de Espectáculos; ida y venida de aquí para allá y al final, ayer mañana se pudo conseguir la autorización. Ya no hay más locales en condiciones y dispuestos en Alicante para poder oír al señor Largo Caballero.

La comisión ha hecho un esfuerzo para facilitar la mayor difusión del discurso. En el Monumental, en el Nuevo, en el Verano y en la Casa del Pueblo, calculándose que podrán escuchar mañana la palabra del líder obrero alrededor de doce mil ciudadanos.

LA INSTALACION DE ALTAVOCES

La comisión organizadora ha conseguido de «Radio Alicante» una instalación perfecta en todos los locales, colocando potentes altavoces y amplificadores facilitados gratuitamente por las empresas de los teatros. En el Monumental y en el escenario se han colocado tres perfectos micrófonos que permitirán una perfecta audición y de tal manera e resto de la instalación en todos los salones, que podrá oírse el discurso en todas las dependencias de los mismos. Efectuadas anoche las pruebas necesarias, estas han dado un excelente resultado, quedando satisfecha la comisión que fué felicitada por todos los que tuvieron ocasión de presenciar la prueba, haciendo extensiva la misma a «Radio Alicante» y a los señores Lizón, Armengot y Rojo encargados de última instancia de este importante extremo en la organización del acto.

ENTUSIASMO EN LA PROVINCIA

Hemos estado hablando con la Comisión organizadora y nos manifiesta que de todas las comarcas se reciben diariamente numerosas cartas dan cuenta del envío de comisiones oficiales de las organizaciones del Partido Socialista y de la U. G. T., encontrándose abrumados ante la enorme cantidad de demanda de localidades habiendo tomado el acuerdo de designar a comisiones restringidas de cada uno de los pueblos para el Salón Monumental y el resto a los diferentes locales a donde se retrasmirá el discurso.

El acceso personal a la Comisión, es constante por parte de los alicantinos y anoche mismo estaban ya agotadas todas las invitaciones del último salón

contratado calculándose que la demanda ha sobrepasado en mucho a la capacidad de la plaza de toros que en un principio se pensó.

El domicilio social del Partido Socialista ha venido ofreciendo estos días un aspecto de agitación constante por la enorme cantidad de personas que han ido desfilando en demanda de localidades y las continuas llamadas telefónicas que de los pueblos de la provincia y de las limítrofes se hacían solicitando invitaciones para el acto de mañana. ¡Lástima grande que una imposición gubernativa impida su celebración en sitios tan amplios como la plaza de toros o el campo de fútbol para dar satisfacción a todas las demandas!

ESTA NOCHE LLEGA EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Acompañado por don Rodolfo Llopis y miembros de la Juventud Socialista madrileña llegará esta noche a las ocho el señor Largo Caballero. El viaje lo realiza en automóvil. Nuestro corresponsal en Villena nos informa que allí almorzará y hasta el límite de la provincia han salido a recibir representaciones del Partido Socialista, de las Juventudes y de la U. G. T. En dicha localidad se le ha tributado un recibimiento de apoteosis.

Después ha pasado por la industrial ciudad de Elda en donde el elemento trabajador le ha dispensado una entusiasta manifestación de adhesión.

Poco después llegaba a Novelda e igualmente una imponente masa de trabajadores ha vitoreado entusiastamente al Secretario General de la U. G. T. Después de recibir y saludar a numerosas comisiones de los pueblos de la comarca ha salido con dirección a Eliche en donde se han rebasado los cálculos hechos para un recibimiento que no tiene precedentes en los anales del entusiasmo popular. Allí le esperaban representaciones de la totalidad de las organizaciones de la Vega Baja del Segura, y Crevilente voló su población obrera en la ciudad hermana de las palmeras.

A la hora de cerrar nuestra edición, continúa en Eliche el señor Largo Caballero acompañado de la plana mayor en la provincia del Partido Socialista, Partido Comunista, Juventudes y Unión General de Trabajadores. A las ocho de la noche llegará a nuestra ciudad el Secretario de la U. G. T. haciendo su entrada por la Avenida de Alfonso el Sabio y Zorrilla para instalarse en el Hotel Samper en donde descansará—si le dejan—hasta la hora de la celebración del acto.

Mañana por la tarde visitará a los presos de la Provincial y del Reformatorio y seguidamente volverá a Madrid acompañado de nuestro buen amigo el ex diputado don Rodolfo Llopis.

Los de esta casa, saludamos cordialmente al líder obrero y hacemos votos porque su estancia en nuestra hermosa ciudad le sea todo lo grata y satisfactoria que desea el proletariado alicantino, y con ellos nosotros, que participamos de su alegría en estos momentos en que el triunfo de la buena causa está tan inmediato.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo

Arte y artistas

IDEAL

DOS JOYAS

Las joyas líricas españolas, las más fulgentes de nuestro Teatro musical, cuyos rasplandores no puede amenguar el modo de los años, porque tienen luz propia, que nace de su misma entraña... Estas dos joyas de nuestra lírica española, vamos a oírlas, el lunes en la tarde, en el estudio de terciopelo que semeja el Teatro Ideal.

«La Verbena de la Paloma», y «La Revoltosa», cantadas por Pedro S. Tenor, y su compañía. Por la noche «Katiurka», gran éxito del barítono alicantino.

«La Verbena» y «La Revoltosa» llevarán al Ideal a todos los aficionados que creen y se engollosinan oyendo esas dos deliciosas páginas musicales.

El plan fascista de la coalición reaccionaria

Todavía no se han dado a conocer los términos en que se ha concertado la alianza antirrepublicana. Pero lo que más importa saber,—como utilizaría la victoria si la obtuviese—lo han revelado ya algunas indiscreciones periodísticas. Monárquicos y cedistas han llegado fácilmente a un acuerdo análogo al que liga a sus congéneres en Austria y Hungría.

En lo formal, el plan no se diferencia apenas del que desarrollaron los propios monárquicos españoles en 1874, después del golpe del general Pavía. De momento no derribarían la República, por lo menos ostensiblemente, pero convertirían al Estado en un reino sin rey, colocando en su jefatura a una edición española del almirante Horthy, según parece, el candidato de los alfonsinos es el general Sanjurjo.

En esta etapa se sometería a los españoles a un régimen fascista, con todo su séquito de crueles venganzas: ejecuciones con o sin formalidades legales; campos de concentración; desaparición de la prensa libre y supresión de todas las organizaciones políticas y sindicales, salvo las vaticanistas y monárquicas.

Cuando juzgaran que se había aniquilado en el pueblo toda capacidad de resistencia, cedistas, alfonsinos y carlistas decidirían si era oportuno o inconveniente restaurar la monarquía, y en beneficio de quien, o conservar indefinidamente el Estado amorfo, bajo la tutela de los jesuitas y del Papa.

Este programa parece que ha alarmado un tanto a Martínez de Velasco y a los «polizones» seudorepublicanos del contubernio derechista. Pero por estas discrepancias no sufrirá alteración el plan. Con el desistimiento aparente de algunos de sus extremos, los agrarios y los demás discrepantes se darían por satisfechos y colaborarían en esa coalición que, si venciese, haría de ellos, sus predilectas víctimas, como también a los miembros del actual Gobierno, que, con una ceguera inconcebible, favorecen el juego de los enemigos de la República en casi toda España.

Habría republicanos que consideren una fantasma periodística las intenciones que se atribuyen al amasijo contrarrevolucionario, y otros que, aún creyéndolas exactas, se retirarán del peligro. No hay que ser tan confiados. Si

las elecciones se hubiesen de verificar honestamente, no habría duda sobre su resultado: las nueve décimas partes de la nación se pronunciarían contra el bloque fascista.

Pero debemos tener presente que la principal arma de las derechas—la corrupción—actuara en muchas zonas impunemente, porque el Gobierno, que podría evitarlo, se ha echado en brazos de caciques, entendidos pública o clandestinamente, con la Ceda y sus compinches.

Habría que realizar un esfuerzo gigantesco, poner todos los sentidos en tensión, agotar todas las reservas de energía para que los reaccionarios no burles la voluntad popular y lleven a España a la catástrofe.

Porque no se reduciría tan fácilmente como en Alemania, Hungría o Austria, a un pueblo, como el nuestro, indomable por la violencia. Pero implantar por sorpresa una dictadura, no es tarea irrealizable.

Acabaríamos con ella, como acabamos con la primorriverista. Pero ya costa de cuanto sangre de cuánta humillación, de cuanto heroísmo, que estaría mejor empleado en afanes más inmediatos y más constructivos?

Lucía convence a Maura del republicanismo de la Ceda

Podía dudarse de que la Ceda negaría haber pactado con los monárquicos el faccioso plan, que ayer descubrieron los periódicos? Eso es, efectivamente lo que ha hecho, destacando a uno de los personajes de su «elenco», reputado como republicano insospechable: el valenciano Lucía, carlista, hijo y nieto de carlistas.

Como era de esperar, a Miguel Maura le ha bastado que ese intrépido cruzado del régimen declare que se trata de una mala interpretación y prometa defender la Constitución, mientras no pueda destruir, para afianzar sus vínculos con el bloque contrarrevolucionario.

Lo que no ha exigido Maura—y mucho menos Alba y el obeso descendiente de Ruiz Zorrilla, que honra la memoria de éste sirviendo de segundo de a bordo a Martínez de Velasco—es que la Ceda rompa con los monárquicos, no por tales, si no por haber dicho públicamente—como Calvo Sotelo en Cáceres—que se había establecido ese programa de golpe de Estado, cuya existencia desmenten los vaticanistas: «Peregrina moral la de los jesuitas: el calumnian y en vez de defenderse, se abrazan a sus difamadores! Tan pe-

regrina como el republicanismo de Miguel Maura, que consiste a sus amigos ir en candidaturas cogentes del estilo de Soto Riguera, un alfonsino contumaz, al que Primo de Rivera coloco de «esquirol» en la Junta del Ateneo.

Pero no es solo Maura el que se conforma con las explicaciones de Lucía. Un periódico de esta noche dá por fracasada la unión de las derechas, y por definitivamente encauzados en la República a los cedistas. Habrá, todo lo más,—dice—alianzas provinciales entre monárquicos y vaticanistas, pero nada que se parezca a un compromiso electoral.

No lo mismo, si no algo que suena análogamente, aunque sea todo lo contrario, escribe el diario nocturno gilroblista: «Acción Popular» seguirá su táctica y su ideología. O lo que es igual: mantendrá su posición equívoca, continuará utilizando a Maura, como antes a Lerroux, para ver si logra filtrarse en el Gobierno, a título de republicano, en un bloque semejante al de las Cortes disueltas, y guardará secretos sus acuerdos con los monárquicos, para intentar llevarlos a la práctica, en el caso de un triunfo electoral

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Papeleta electoral

Danza macabra

Ha llegado a nuestros lares, un poco de arañada forzosa, el navegante solitario de la política alicantina. Hemos nombrado, naturalmente, a esa ilustre personalidad que queriendo pasar por buena moneda republicana, nos ha resultado una vulgar chapa. Viene, según nos informan sus cuatro amigos, a visitar los más importantes pueblos de la provincia. No sabemos qué haya podido perderse a tan ilustre personalidad en los lugares alicantinos, que no sea lo que jamás tuvo: la simpatía del pueblo. Y así es de suponer que nuestro navegante solitario, poniendo proa a la anhelada acta de diputado, se apreste como buen democrata a ponerse en contacto con las masas, no desde los domicilios de los más destacados caciques, sino desde la tribuna pública. Es ésta la más bonita ocasión de que nuestro ilustre navegante solitario, explique a las gentes sencillas sus maravillosos proyectos económicos que permiten nivelar el presupuesto con una bonita y sencilla fórmula: aumentando los impuestos; rebajando los sueldos a los modestos funcionarios, y entregando a la grandeza de España y a las Compañías ferroviarias, todos los millones que pudieran desear y algunos más de propina.

Tememos, sin embargo, que el ilustre y solitario navegante, rompa las amarras de por aquí y se marche sin descubrirnos el secreto de su panacea haendística. Y también que se nos aleje sin que el buen pueblo a quien tanto ama nuestro ilustre y solitario navegante, oiga su autorizada y republicana voz. Además, muy buenas. Consuélese el insigne hombre de finanzas en un hecho incontrovertible: que si su llegada ha de causar alborozo y contento a sus cuatro amigos, como justa compensación, su marcha, sobre todo si es con carácter definitiva, colma la alegría de este pueblo alicantino generoso y bueno. Pero antes de que se aleje de nosotros, queríamos oírle en público. Desearnos que nos explique en qué ha quedado la famosa nota productora de la crisis que arrojó a la Ceda del Poder. Esto es muy interesante. Tan interesante como conocer los «caveños» de nuestro ilustre compinche con su casquivana colaboradora, en estas divertidas horas del tira y afloja.

Pero pedimos demasiado. Es mucho más cómodo presenciar el espectáculo desde las butacas, y esperar a ver cómo todo un ex-Presidente del Consejo de la República estrecha su mano electoral con los monárquicos. Y cómo todos juntos—monárquicos, estraperlistas y feriantes de la cruz—, van a marcarse jactanciosamente la danza macabra que señalará para siempre la muerte política de los ventajistas.

Y... no se reparten esquelas. A otra cosa.

Pepe PEREZ

Ante las elecciones

BUEN CARTEL DE FERIA :-:

Permitátenos que hagamos el merecido honor que le corresponde, dedicando el lugar preferente de nuestra diaria información preelectoral a un papeleta azul—el vulgo lo conoce por telegrama—que de rondón se nos ha colado durante la noche, con la agravante de nocturnidad.

Don Mario Cartagena, un exponente de Orihuela, se ha dado el gusto de robar unas horas al sueño para ir a mandibula batiente pensando seguramente en el júbilo con que había de ser acogido en Alicante el notición que por su mensaje transmitida.

El texto del telegrama es el siguiente:

«Reunidos elementos vega baja acordaron proclamar como definitiva por Alicante la siguiente candidatura: (hapaprieta, Moltó, Torres Sala, Escolano, Alberola, Jorro Miranda, Senante, Canalejas. Reina grandísimo entusiasmo considerando indiscutible triunfo.

Indiscutible triunfo... de las izquierdas. Que es lo que ha olvidado el comunicante. Por que no otra cosa parece el mencionado cartel que haber sido confeccionado por las izquierdas para ahuyentar del campo derechista algún voto errante que pudiera recoger.

Desde luego no creemos que las pocas luces de los que en esa mezcolanza figuran hayan llegado a ser tan macilentas para inducir a los prohombres derechistas de nuestra provincia a un suicidio por asíxia.

De todos modos, nos alegraríamos que fuera cierto. La fijación de los carteles con esos ocho nombres evitaría a las izquierdas todo gasto de propaganda.

PUERILIDADES :-: :-: :-:

El órgano de los «chapistas» alicantinos anda muy preocupado con lo que él llama desbandada en las filas izquierdistas. A este paso, por las referencias del colega, dentro de pocos días no va a quedar un izquierdista ni para contarlo. ¡Que le vamos a hacer! Nosotros, que tenemos del público que nos lee un concepto muy elevado, no le servimos ningún cuento de miedo que, por otra parte, le haría reír. Y ya que «Diarios» tanto se preocupa por nuestras cosas, vamos en compensación, a preocuparnos nosotros de las suyas, y a salir en defensa de sus lectores. ¡No les ofendan ustedes, carañitas!

son tan funestos a los naciones pequeñas como los pequeños hombres de Estado son a las grandes.

Kipling, el gran cantor del imperialismo británico, era últimamente lector prohibida en Alemania. El imperialismo arío, antes de iniciar su actual etapa de aproximación, llevó al Índice nazí las obras del máximo exaltador del Imperio inglés.

ba! ¡No les hagan ustedes tan ingenuo que puedan creer toda esa sarta de fantasías que tendrían mucha gracia si no tuvieran muy mala fé!

Por lo demás, ya sabemos que en las filas «chapistas» no puede haber desbandada, pues con solo dos afiliados que se separaran del jefe, el potente partido republicano independiente quedaría reducido a la nada. Y a consolarse, amigos. Si quieren ustedes, ya seguiremos esta conversación en el próximo día 16 de febrero.

ACTOS DE PROPAGANDA

Seguimos la intensa labor iniciada por la conjunción republicana-obrera, ya, para hoy se han señalado los siguientes actos:

VILLAFRANQUEZA Y BUSOT
Oradores: Pascual Torres, Manuel Rodríguez y Franklin Albricias.

MUCHAMIEL
Oradores: Francisco G. Alberola, Miguel Vives, Atafío Melendo y Lorenzo Carbonel Santacruz.

ALTEA
Oradores: Juan Pomares, Vicente Alcalde, Navarro Artero y M. Pomares Monleón.

FINESTRAT
Oradores: José Cañizares, Antonio Guardiola y F. Martínez Román.

LA ALGUENA
Oradores: Pedro Escalante, Agustín Carrascosa, Luis Arrazé y doña Manolita Luque.

Para mañana domingo, y teniendo en cuenta la importancia del acto que en nuestra capital se celebra, en el que ha de tomar parte el señor Largo Caballero, no se celebrará ningún otro en la Provincia. En cambio el lunes, se verificarán los siguientes:

**CALLOSA DE ENSA-
RRIA Y BOLULLA**
Oradores: Francisco Carretero, Rafael Millá, Miguel Villalta y Juan José Cremades.

CALLOSA DE SEGURA Y REDOVAN
Oradores: Antonio Ramos, Pascual García, Manuel Cañizares, Vicente Alcalde y M. Pomares Monleón.

DOLORES Y RAFAEL
Oradores: R. Lácer, Agustín Carrascosa, Franklin Albricias, Antonio Guardiola y Manuel Rodríguez.

FEITREL
Oradores: Angel Vera Coronel, Luis Arrazé, Pedro Escalante y Navarro Artero.

LA AGRUPACION SINDICALISTA DE ALICANTE A LA OPINION :-: :-: :-:

No es un tópico afirmar que la Historia de España, o, se cierra ahora en un paréntesis de oprobio para la dignidad humana, o, se entreaire jubilosa a un bello y magnífico resplandor de civilización. La historia no es siempre una línea recta. Los tipos representativos que la mueven conscientemente de un punto a otro, y las masas que

VENTANA

LOS HOMBRES FUERTES

En estos días de señoritos fascistas dedicados a asesinar a los vendedores de la prensa obrera, a provocar a la fuerza pública, a promover algaradas en las Universidades, hemos encontrado una palabra vieja y eterna de Unamuno sobre uno de los mitos del régimen de histrionismo y supuesta jerarquía que propugna el fascismo.

«Anda por ahí una filosofía que dice ser la de los hombres fuertes y no es sino la de los hombres débiles, que sueñan con una fortaleza de la que carecen. La fuerza engendra sentimientos de solidaridad y de justicia, anhelos de sacrificios por el prójimo.

Los hombres verdaderamente fuertes son los que saben coordinar sus esfuerzos con los demás, son los que saben que no hay quien pueda ser del todo libre mientras haya un solo prójimo que sea esclavo. La libertad es un bien común, y cuando no participan todos de ella, no serán libres mientras no se crean tales.

Los fuertes verdaderamente fuertes y dignos de este nombre, son los que tienen conciencia de que no es hombre verdadero sino el que aspira a ensanchar acrecentar la libertad humana».

CARTELES

De «Más»:
«...el amanecer de estos días, con las paredes llenas de carteles de propaganda electoral rotos o arrancados, precisamente por aquella parte del texto en que se invoca la salvación de España... la propaganda de Acción Popular amanece cada mañana maltrecha y destruida...»

DEFINICION

¿Sabe usted que es el sionismo?

El sionismo es un judío que quiere, con el dinero de un segundo judío, enviar a un tercer judío a Palestina.

EL SENADO AMERICANO Y LOS FABRICANTES DE GUERRAS

La gran prensa observa una discreción muy explicable sobre la encuesta que realiza el Senado americano sobre los beneficios de los fabricantes de armamentos de los Estados Unidos durante la guerra europea, asunto que lógicamente apasiona a la opinión norteamericana. Cada día se ofrecen nuevas revelaciones sensacionales, lecturas de correspondencias secretas de altos personajes, publicación de cifras impresionantes, discusiones violentas...

El senador Nye, presidente de la Comisión, y su colega Clark, afirman siempre que los Estados Unidos no entraron en la guerra a causa de la actuación de los submarinos alemanes, sino únicamente por defender intereses financieros. Apoyan estas afirmaciones en una voluminosa correspondencia del presidente Wilson, de sir Edward Grey, del conde Bernstorff, del coronel House.

J. P. Morgan, el gran tiburón de la banca internacional, llamado a declarar bajo el peso de terribles acusaciones, ha negado que contribuyera a prolongar las hostilidades para el mayor beneficio de la firma Morgan y Cia. No ha dudado, sin embargo, en declarar que entre 1915 y 1921 había suministrado a Inglaterra municiones, por 29.600 millones de francos y a Francia por 15.000 millones de francos. Sus «comisiones» por estas ventas, no superaron, según Morgan, la cifra de 444 millones de francos.

En el curso de las primeras audiencias se ha revelado que las exportaciones de armas en los Estados Unidos alcanzaban solo la cifra de 1.350 millones de francos en los tres años anteriores a la guerra, cifrándose en 32.375 millones las correspondientes a los años 1915, 1916 y 1917.

Los soldados iban a la muerte para engrosar las fortunas de los fabricantes de armamentos.

LOS SEÑORITOS FASCISTAS

No hemos encontrado en «Más» una referencia propia, ni, desde luego, la menor condenación, hacia la canallada—en ocasiones es indispensable usar de un lenguaje rotundo—cometida por señoritos de Falange en la Escuela de Comercio. Ayer en cambio, en primera plana, y hoy en la información de Madrid atizan la agitación estudiantil promovida artificialmente por las derechas.

No limitamos a tomar buena nota.

RUDYARD KIPLING

El gran escritor inglés Rudyard Kipling, recientemente fallecido, odiaba las frases, las charlas, todo verbalismo. Un día le preguntaron que era lo más bello de la lengua francesa. Contestó:

«Coger la elocuencia y torcerle el cuello.

Y como oyera un día, durante una de sus vacaciones anuales en la Costa Azul, a un periodista americano citar la frase de Talleyrand:

La palabra ha sido dada al hombre para disfrazar su pensamiento, rectificó rápido.

—La palabra ha sido dada al hombre para disfrazar su falta de pensamiento.

Hace dos años, a propósito de Alemania, le preguntaron—qué pensaba del fascismo. Se limitó a declarar:

—Los grandes hombres de Estado

DE ACTUALIDAD TAURINA

POR LA SENDA DEL TRIUNFO

MARTIN BILBAO MATADOR DE NOVILLOS TOROS

El notable novillero bilbaíno, Martín Bilbao, que en la temporada de 1933, en los albores de su carrera artística...

Los continuos aciertos, que constituyeron sus actuaciones en las citadas temporadas, sirvieron a Martín Bilbao, para que las empresas solicitaran su concurso...

En todas sus actuaciones le acompañó el éxito, ya que su labor siempre estuvo por encima de las de las pésimas condiciones de muchos de los novillos...

En estas líneas, acompaña el recuerdo de respetuosa admiración y simpatía, para los que fueron, «Fortuna» y Agüero...

J. PASTOR

Sociedad Obrera Pro-Infancia

Niños de la expedición de Asturias de 14 de enero de 1936, colocados en la provincia de Alicante.

577, Presentina Varela Díaz, 9 años, Figaredo, Turón. Padres: Emilio y Concepción. Vicente Alvaro Zaragoza, Pablo Iglesias, Alicante.

470, Pedro Montes Noval, 7 años, Paraya, Casomera, Aller. Graciano y Concepción. Ricardo Alberola Ramos, Varones, 10, Campello.

430, Pilar González Coto, 2 años, El Acebal, Laviana. Avelino y Dolores. Francisco Cerdá Llorens, Valencia 66, bajo, Alicante.

549, Carmina Gallo Lobo, 2 años, Piñeres, Aller. Benigno y Elvira. Antonio Pérez Lucas, General Elizaicín, 45, Alicante.

538, Lucía García Salas, Campielli (Sobrescobio), Valeriano y Herminia. Antonio Ortíz Villalba, San Vicente 9, 3, Alicante.

537, Caridad Gancedo Valles, 10 años, San Pedro, Laviana. Jesús y María. Alfredo Cortés Monllor, Alfonso el Sabio 30, Alicante.

539, Adela Gancedo Valles, 9 años, Laviana, (San Pedro). Jesús y María. Antonio Toral Llorá, Riego 4 2, Alicante.

572, Francisca García Revuelta, 6 años, Sotillo, Moreda. José y Romana. Antonia Barberá Alavés, Eduardo Dato, 22, Campello.

321, Libertad de Blas Alonso, 2 años, Boó (Aller), Emiliano María, Antonio Ferrández Martínez, Rodas 49, Torreveja.

569, Isaac Martínez del Río, 4 años, San Francisco (Turón), Modesto y María. José Mira Santamaría, Nueva Alta 39 bajo, Alicante.

570, Paulino Martínez del Río, 3 años, San Francisco (Turón), José Espiñeira, Plaza Topete número 1, Alicante.

465, Eliseo Pérez González, 7 años, Olloniego, Antonio y María, Antonio Moreno Costa, Mayor número 45, Novelda.

544, Antonio Fernández Alonso, 7 años, La Florida, José y Teresa, Benito Marcos Martínez, Manuel Cordero, Novelda.

480, Alejandro Corte Fernández, 10 años, San Pedro (Laviana), Tomás y Consuelo, Antonio Boyer Navarro, Sánchez Barús, Novelda.

457, Leonina López Agudo, 8 años, Ablaña, Juan y Angelina, Luis Altet Pérez, Paseo de los Molinos 11, Novelda.

436, Zulma Pérez González, 8 años, de Olloniego, Antonio, María, Francisco Alt Palomares, doctor Rico número 1, Novelda.

437, Covadonga Pérez González, 9 años, Olloniego, Antonio y María, Cipriano Martínez Rocamora, Glorieta Pablo Iglesias 26, Novelda.

568, Jesús Alonso Fernández, 9 años, Daniel Abad Amorós, Cervantes 25 Novelda.

323, Anibal Moro Rosete, José Alfonso Doméq, López de Vega 6, Novelda.

563, Felipe Matilla Gallego, 9 años, Figaredo, Alejandro y Clara, Diego Seller, Sala, Avenida Canalejas, Novelda.

456, Manuel González Viesca, 10 años, Laviana, José y Soledad, Julio Pinos Boyer, Gabriel Miró 32, Novelda.

419, Marcelina Lorenzo Valdés, 5 años, Mieres, Salvador Díaz Barúls, Jorge Juan 2, Elche.

577, Ceferino Fernández Bayón, 7 años, Moreda, Antonio y Marcelina, Cayetano Martínez Quesada, San Antonio 4, Crevillente.

578, Antonio Fernández Bayón, Joaquín Santacruz Alfonso, Rambla 31, Crevillente.

495, Alicia Fernández Díaz, 4 años, Moreda, Amor y Aquilina, José Navarro Davó, Villa 15, Crevillente.

498, Esther Fernández Díaz, 2 años, Manuel Quesada Sánchez, Calvario 12, Crevillente.

420, Pilar Fernández Díaz, Moreda. Amador y Aquilina, Joaquín Hurtado Ferns, Remedios 2, Crevillente. (Continuará)

Traspaso

en venta Casita-Chalet, sitio pintoresco, diez minutos tranvía desde Plaza Mercado. Informes Liorna 15, Teléfono 1168.

Agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Los Exploradores de España

El domingo día 26 y a las siete de la mañana, saldrán los Grupos de Lobatos y Rojos con dirección a la Pineda de la Albufera. Los Grupos de Azules y Amarillos saldrán a las seis con dirección a la Playa de San Juan. Los Grupos harán las prácticas que sus instructores hayan acordado. Alicante 22 de Enero de 1936. EL Comisario Local, José Ibáñez Rizo

LAS ALTERACIONES DE LA PRÓSTATA

COMO EVITAR LA OPERACION

Es generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado próstatíco se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la sonda permanente, que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomprimir la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de gragea de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continua de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos típicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejora en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección «LL» Apartado 648. Madrid.



El viernes en el MONUMENTAL

Unión Patronal Alicante

JUNTA GENERAL ORDINARIA En cumplimiento del artículo 13 de nuestro Reglamento se convoca a Junta General Ordinaria en ÚNICA convocatoria, que tendrá lugar en nuestro domicilio social el próximo domingo 26 del corriente con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA A las diez horas Elección de los cargos de Vice-presidente, Secretario, Contador y Vocales 2.º, 4.º y 6.º

A las doce horas A las doce y media horas 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Lectura y discusión de Balances anuales de cuentas, Presupuestos y Memoria. 3.º Proclamación de los cargos de Junta Directiva que resulten elegidos. 4.º Discusión de proyectos y mociones. 5.º Ruegos y preguntas. Alicante 20 de Enero de 1936

El Secretario, Ismael Gallar Martínez

Lea EL LUCHADOR

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

EXPOSICION DE "Productos de General Motors" Paseo de Gadea, n.º 19 Nuevos modelos Opel - Buick Chevrolet - Vauxhall Camiones G. M. C.-Chevrolet Entrega inmediata Concesionario JOSE LUIS CURT Teléfono 1247 ALICANTE

De fogueres

UNA FOGUERERA MAJOR La Comisión de Hoguera de Campampor ha nombrado su foguerera mayor, a la eminente actriz señor Ladrón de Guevara, cargo que ha sido aceptado, con toda sinceridad y contento, por la actriz. Así lo demuestra en la carta que ha enviado a la Comisión de Campampor y que, por lo que tiene de rendido homenaje a Alicante, publicamos: «Distinguido señor: Recibida su carta e impresa de su contenido, me apresuro a contestar a ustedes, honradísima de aceptar el cargo de «Foguerera Mayor» de ese distrito. Esto me alegra y enorgullece, entre otras cosas por tratarse de los festejos de Alicante, ciudad que cuenta con todas las simpatías y a la que yo adoro.»

Gobierno Civil

Esta mañana ha recibido a los periodistas que hacen información en este centro el secretario particular del gobernador, señor Llistó, quien manifestó que esta mañana había acudido al aeródromo a recibir a los familiares de la señorita Elisabeth Army, que pereció trágicamente en el accidente de aviación. El avión que ha sufrido un retraso llegará esta tarde. También manifestó había visitado al Decano del cuerpo consular, para que este transmita al Embajador inglés, el pésame por la muerte del rey de Inglaterra, Jorge V. La normalidad es absoluta en la provincia.

Cartera de Sociedad

Realce su belleza usando JABON CREMADO. -DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones Informar en esta Administración. -SE ALQUILA chalet amueblado, con ardin y pinada, en Vista Hermosa. Razón: Asociación de la Prensa. -MATRIMONIO desea pisto amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR. -Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

A los Propietarios de Fincas Urbanas

Al igual que en Madrid y otras capitales, se ha constituido en Alicante, una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas con la denominación de UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, cuya finalidad principal e inmediata es conseguir de los Poderes Públicos, se deroguen las disposiciones que actualmente obligan a los propietarios de fincas urbanas a satisfacer una cuota a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. Recientemente se ha celebrado en Madrid un Congreso de la Propiedad Urbana y entre las conclusiones acordadas y elevadas al Gobierno, figura la petición de desobligatoria de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y establecer la Federación Nacional de Defensa de la Propiedad Urbana de España. Invitamos, pues, a los propietarios de toda la provincia, a ingresar en nuestra UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, que como cuota única ha establecido la de dos pesetas por adherido, y cuya entidad se encarga de la defensa de sus asociados como tales propietarios. Os ofrecemos nuestro domicilio social, que ha quedado establecido en esta capital, calle Bazán, número 49, entresuelo. PROPIETARIOS!! el ingreso en nuestra Asociación es voluntario, y en ello estriba nuestro éxito, pues en pocos días han ingresado varios miles de compañeros.

Audiencia

Señalamientos para el Lunes El Lunes se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Dolores, contra Juan Gil Alemán acusado de tenencia ilícita de armas. Abogado: señor Lassalle. Procurador: señor Romeu. Y una causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra Juan Gimenez y dos más, acusados del delito de robo. Abogado: señor Samper. Procurador: señor Astor.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel fantástica, alta novedad se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abrigados de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32, primero. Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma. «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16 entresuelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

CALEFACCION

Higiénica :- Económica :- Práctica desde 300 PESETAS GARANTIA: CINCO AÑOS Sin Tuberías ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C. Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C. Ltda.

Vicente Seva

ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Garage Alkazar ANTIGUO GARAGE ALICANTINO

Completamente reformado, ha puesto un servicio especial de garage para coches sin chofar a precios muy económicos y también tiene cabina a 25 pesetas mensuales con agua.

También se encuentra el Rastro en el mismo Garage en donde encontrarán ustedes piezas de recambio a precios de hierro viejo. Entrada por Cano Manrique, 10, y Plaza Séneca.—Teléfono 1914.

HAGA SU VIDA NORMAL

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten facilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EMPLASTOS DEL DR. WINTER

Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo

EMPLASTOS WINTER

Exija esta marca en la cubierta de cada emplasto cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo

GRAN HOTEL FONT-ROCHA

SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD A cargo de Angel Román EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO :- AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA :- CALEFACCION :- GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA YESPAÑOLA PENSION COMPLETA: 8 PESETAS SERVICIO DE PELUQUERIA :- AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER FERMIN GALAN, 50 :- TELEFONO 314 :- ALCOY (Alicante-España)

Deportivas

Comentando...

DESPUES DEL DESCANSO

El domingo se reanuda el torneo de Liga Primera División después del descanso obligado por el partido Internacional contra Austria disputado en Madrid. Poco interés ofrece la jornada del domingo. Los dos leaders Atlético Bilbao y Madrid juegan contra el Osasuna en San Juan y el otro en Chamartín contra el Betis. El Atlético al igual que el Madrid vencerán a sus respectivos adversarios aunque sólo sea para que el codo a codo que han iniciado no pierda interés. Demóstranos por vencedores. Para nosotros y quizás para toda la masa deportiva española el partido de más interés se jugará en Las Cortes. Los herculianos deben demostrar de una vez y para siempre que forman un gran conjunto en un momento excelente y deben si no vencer a los barcelonistas, por lo menos apuntarse un resultado honorable. Los aficionados «hinchas» y demás, que domingo tras domingo llenan las gradas de Bardin esperan mucho del conjunto blanquiazul. Todos saben que el partido es difícil, el más difícil de los que lleva jugados, pero todos, saben también que el momento actual del Hércules es magnífico y esperan con algo de optimismo el resultado del partido. Un punto no es difícil que se lo traiga, como tampoco lo sería que se trajeran los dos. Por nosotros que no quede, ¡Animo y a dar guerra a los «leaders» para que rabie Salazar!

Otro partido interesante es el que jugarán los dos «leaders» de abajo. Me refiero al Sevilla y Athletic de Madrid. ¡Cualquiera pronosticará el uno u otro se obstinan en repetir últimas actuaciones nos decidimos por un triunfo atlético, pero si el Sevilla reacciona —cosa muy problemática— puede ganar el partido. La única sorpresa del día nos la puede dar este match, aunque no se lo proponga la diosa «Sorpresa».

En el Sardinero el propietario se enfrentará al Español. Vencerá el Racing, pero su triunfo será tan apretado, tan apretado, que aquí, si que se podría dar la sorpresa, que un domingo, si y otro también aparece en el fir-

¿PESARAN LAS CORTS, AL HERCULES?

Mañana decide el equipo alicantino la gran misión que le está encomendada. Es decir, demostrar a los «catedráticos» de Las Cortes, que la fama de que actualmente gozan, ha sido producto de su gran forma, y de su juego. Motivo tienen de ello, los cuadros andaluces, que no han logrado vencerle en la propia Sevilla, el no menos rival directo del Madrid y últimamente el veloz y durísimo Racing santanderino, que ha sido contra el que se ha desatado la «artillería» herculiana. No las tienen todas consigo los redactores deportivos de la Ciudad de

momento futbolístico. Por último nuestros vecinos del Turia se enfrentarán en Mestalla contra las huestes de Lángara. No vencerá el Valencia apesar del buen partido que realizó en Madrid. Un empate nos parecería un buen resultado para el Oviedo y... para el Valencia.

En primera división no hay nada más que esto. Una semana tranquila casi para todos. Seguramente no se alterarán los puestos demasiado. En lo que respecta a la suerte del Hércules en Barcelona, esperemos, alegres y confiados, porque no podemos estarlo pero ¿No sienten ustedes, adentro un poco de optimismo? Lo que sea sonará, y si sonará a favor ¿Qué harías en Barcelona Tony? ¡Que te diviertas mascota!

SEGUNDA DIVISION

Grupo Primero.—El Celta derrotará al Coruña con facilidad. El Sporting de Gijón también vencerá al Stádium avileño en el Molinón. El Valladolid en Zorrilla vencerá al Unión de Vigo copiosamente. Y el partido más interesante de este grupo es el que jugará en el Párral. Aventurándose mucho voy a dar como vencedor por la mínima —tan mínima que puede que sea al revés— a los nacionalistas.

Segundo Grupo.—El Badalona se deshará del Júpiter en Badalona. El Unión de Irún se verá derrotado por el Arenas en Gal, aunque también puede que el resultado de este encuentro sea un empate. El Baracaldo en Lasas será derrotado al Donostia y el Sabadell vencerá por los pelos al Girona, en la Creu-Alta.

Tercer Grupo.—En Murcia se encontrarán los dos «leaders» de este grupo, o sea, el Jerez y el Murcia. Me inclino por una victoria murciana. El Mirandilla y el Elche lucharán en Cádiz por la coia. Un empate es muy posible que sea el resultado de este encuentro. El Malacitano vencerá al Gimnástico valenciano en los Carnes y el Levante también vencerá en el Grao al Recreativo granadino.

Ramón G. LEON

gara en Alicante, como en cualquier otro campo, toda la España futbolística y muy especialmente los catalanes, han formado justa apreciación de la valía de nuestro Representante, haciendo caso omiso de las manifestaciones del señor Cañellas, que no sabiendo como disimular el mal humor de la derrota difícil, pero derrota al fin, sufrida por su equipo en Bardin, pronosticó que el Hércules, era un vulgar once y que no ascendería mucho en el cuadro clasificatorio.

Por lo visto los nuestros han querido dejar en mal lugar al Secretario técnico españolista y ocupan el tercer lugar, dejando atrás muchos de los equipos no vulgares.

En la Catedral de las Cortes, los once herculianos, saldrán dispuestos a vender cara su derrota si esta se produce, o a lograr el empate o victoria, que todo está en lo posible, pero sin cegarnos el optimismo, afirmamos, que el Hércules, complacerá y ratificará su actual gran forma, ante los miles de espectadores que presenciaron el encuentro.

No auguramos que se gane al Barce-

lona, en Las Cortes, empresa harto difícil, máxime teniendo presente que al once de Zabalo, les interesan los dos puntos del encuentro, después de su derrota ante el Betis.

Lo que si aseguramos y hacemos en ello hincapié es que el Barcelona, para adjudicarse el triunfo habrá de jugar mucho y bien, pues de otra forma, no seríamos nosotros los que apostaríamos a su favor.

Los nuestros han salido con el ánimo predispuesto a conseguir el triunfo, para que no se rompa la cadena de victorias. Van a demostrar a los supporters catalanistas que lo mismo que vencerán a un conglomerado de primeros y reservas, no hace muchos meses sobre el mismo césped, son muy capaces de repetirlo ante todo el cuadro de titulares completo.

No se oculta lo difícil que es la empresa y por ello, no nos atrevemos a pronosticar el resultado, dependiendo éste, de la forma como se desarrolle el partido. Tenemos fe ciega en nuestros equipos y tenemos la completa seguridad de que colearán en donde merece el prestigio del fútbol alicantino, equiparado en la actualidad al de los grandes equipos.

Canga Argüelles, es el encargado de dirigir este emocionante partido. Conocemos el prestigio del citado árbitro y únicamente pedimos que no se deje influenciar, por Categoría más o menos, sino que sus fallos se ajusten a lo que en realidad en el césped se produzca.

Y ahora a esperar lo que nos traen las ondas.

CHERO

La jornada de mañana
BARCELONA-HERCULES, EN LAS CORTES. JUZGADO POR EL ARBITRO CANGA-ARGUELLES.

La jornada oficial de mañana, es la que a continuación transcribimos, arbitrada por los «Nazarenos», que al margen de cada encuentro se detallan.

PRIMERA DIVISION

Madrid-Betis, señor Ostalé.
Sevilla-Athletic de Madrid, señor Soliva.
Osasuna-Athletic de Bilbao, señor Arribas.
Barcelona-HERCULES, señor Canga Argüelles.
Racing-Español, señor Iglesias.
Valencia-Oviedo, señor Steimbor.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO
Celta-Coruña, señor Villaverde.
Sporting-Stadium, señor Inurralde.
Nacional-Zaragoza, señor Sáchez-Orduña.
Valladolid-Unión, señor Zabala.
SEGUNDO GRUPO
Badalona-Júpiter, señor Gasterienas.
Unión de Irún-Arenas, señor Vallana.
Baracaldo-Donostia.
Sabadell-Girona, señor Vilalta.
TERCER GRUPO
Murcia-Jerez, señor Escartín.
Mirandilla-Elche, señor Torres.
Malacitano-Gimnástico, árbitro señor A. Orriols.
Levante-R. de Granada, señor Balbrea.

Campeonato Amateur Región Murciana

ELCHE F. C.-BENALUA F. C.
Mañana a las 3:30 de la tarde tendrá lugar en el campo del Benalúa (situado al lado del campo de La Florida) un interesante encuentro correspondiente al Campeonato Amateur, entre el equipo propietario del terreno y el Elche F. C.
Esperamos que el mismo colme las ilusiones de los «benaluenses», que ven en su equipo representativo al futuro campeón del Grupo.

Club Deportivo Volga CONVOCATORIA

Esta Sociedad celebrará Junta General ordinaria, el próximo martes, 28 de corriente, a las diez de la noche en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Estado de cuentas.
- 3.º Elección de nueva Junta Directiva.
- 4.º Aprobación del nuevo Reglamento.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Lo que se pone en conocimiento de los socios, encareciéndoles la puntual asistencia.

Hockey

EL GOBERNADOR HA DONADO UNA COPA
Para el próximo campeonato provincial de hockey, el señor gobernador de Alicante, señor Vives, ha regalado

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA Llave de Oro» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores, triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

una preciosa copa que se disputarán los equipos Ulises de Elda y Montemar y F. E. C. de Alicante.
En breve daremos detalles de este interesante torneo.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

DOCTOR

ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10.º
Frente a la estación de Mañonnavo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar
Café
Paseo de los Martires

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Segasta 59. Ajicante

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio
HOY
El gran domador
y
Cirugia moderna

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacios

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8:15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya amados zapatos para chitarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

¿SABE USTED

QUE
LOS FAMOSOS RECEPTORES DE
PHILIPS

TODAS LAS ONDAS
LA CALEFACCION CENTRAL

IDEAL-CLASSIC

QUE DA VIDA AL HOGAR

TODA CLASE DE
INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado
Puede adquirirlo a plazos y al contado
EN LA CASA

Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Jueves, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Próximias Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500

No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años. La preparación a cargo de don Nicolás Purio profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de Julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383



¡La Porra! López Torregrosa

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 5 y media

HOY

Gran exito del gracioso
comedia cómica musical

LIMPIA FIJA Y DA

ESPLENDOR

por Anny Ondra

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

Gran Matinee

Infantil Educativa

Revista Paramount. Cerveza y Encurtidos (comedia en 2 partes).

Hombres Contra Peces (del natural). Budy en Tranvia (dibujo). Boulgogne (del natural). Betty va a la Guerra (dibujo). Proyecciones Humanas (del natural). Budy de los Monos (dibujo) parodia de Tarzan de los Monos.

Revista Paramount (actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

Domingo a las 12 de la mañana

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

Nobleza baturra

Lo que dicen los curados:

Padre e hijo, curados

«Con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON estoy hoy completamente curado de la dolencia de estómago que padecía hacia 10 años y que hace 18 meses se había agudizado hasta devolver los alimentos por no poder digerirlos. Mi hijo que padecía de LOMBRICES, mucho tiempo rebeldes a todo tratamiento, le han sido de una eficacia sorprendente 3 cajas de la CURA N.º 9 DEL ABATE HAMON»
Firmado: Don Cristóbal Pinto Segura, Blasco Ibáñez, 18, Zapatería. TEBA, Málaga.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

poseen un